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Note méthodologique
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Etude réalisée pour : L’Agence des Aires Marines Protégées, le Marin et Ouest France

Echantillons

et dates de terrain :

Echantillon Métropole : 1009 personnes, représentatif de la population française, âgée de 15 ans et plus, du
20 au 22 mai 2014.

Echantillon Antilles françaises : 905 personnes, représentatif de la population des Antilles Françaises
(Guadeloupe, Martinique, Saint-Martin, Saint-Barthélemy), âgée de 15 ans et plus, du 22 mai au 3 juin
2014.

Echantillon Mayotte : 404 personnes, représentatif de la population de Mayotte, âgée de 15 ans et plus, du
26 mai au 3 juin 2014.

Echantillon Nouvelle-Calédonie : 403 personnes, représentatif de la population de Nouvelle-Calédonie,
âgée de 15 ans et plus, du 22 mai au 3 juin 2014.

Echantillon Polynésie française : 403 personnes, représentatif de la population de Polynésie française, âgée
de 15 ans et plus, du 26 mai au 3 juin 2014.

Pour chaque échantillon, la représentativité a été assurée par la méthode des quotas.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone (CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing).
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La situation personnelle par rapport 
à la merA
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La préférence du lieu d’habitation
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Question : Si vous aviez le choix, préféreriez-vous habiter plutôt ... ?

51%

31%

65%

59%

47%

33%

55%

22%

33%

47%

16%

13%

13%

7%

6%

1%

1%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

En bord de mer A l’intérieur des terres (à la campagne ou à la montagne)  En ville Ne se prononcent pas

 Vit dans un département du littoral (56%)

 Saint-Martin (35%), Saint Barthélémy (31%)
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L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Récapitulatif : « Oui »
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Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

89%

86%

80%

74%

55%

51%

La mer d’une façon générale

La « faune et la flore marine », 
(la biodiversité marine) 

Les pollutions marines 

La culture et le patrimoine 
maritime 

L’activité économique et sociale 
du secteur maritime 

Les sports et loisirs nautiques 

87%

80%

75%

73%

60%

64%

90%

85%

73%

81%

63%

76%

95%

92%

84%

89%

72%

75%

94%

92%

78%

89%

80%

76%
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L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Rappels Métropole - Récapitulatif « Oui »
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Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

53%

84% 85% 88% 89%

2009(1) 2010(2) 2011(3) 2012(4)  Mai 2014

La mer d’une façon générale 

62%

79%
70%

79%
86%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

La « faune et la flore marine »
(la biodiversité marine) 

51%*

79%
69% 70%

80%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

Les pollutions marines 

35%

63% 59%
67%

74%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

La culture et le patrimoine maritime 

24%

46%
39% 44%

55%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

L’activité économique et sociale du 
secteur maritime 

30%

48% 47%
55% 51%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

Les sports et loisirs nautiques 

(1) Sondage Ifop pour Le Marin et L’Agence des aires marines protégées réalisé par téléphone du 28 au 29 mai 2009, auprès d’un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus selon la méthode 
des quotas.
(2) Sondage Ifop pour l’Agence des aires maritimes protégées réalisé par téléphone du 19 au 21 mai 2010 auprès d’un échantillon de 1050 personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus selon la méthode des quotas.
(3) Sondage LH2 pour l’Agence des aires maritimes protégées réalisé par téléphone du 30 au 31 mai 2011 auprès d’un échantillon de 1315 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus selon la méthode des quotas.
(4) Sondage LH2 pour l’Agence des aires maritimes protégées réalisé par téléphone du 30 au 31 mai 2012 auprès d’un échantillon de 1309 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus selon la méthode des quotas
* En 2009, l’intitulé de l’item était : « La sécurité des transports maritimes et les pollutions marines »
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89%

86%

80%

74%

55%

51%

11%

14%

20%

26%

45%

49%

La mer d’une façon générale  

La « faune et la flore marine », (la biodiversité marine)

Les pollutions marines

La culture et le patrimoine maritime

L’activité économique et sociale du secteur maritime  

Les sports et loisirs nautiques

Oui Non

L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Métropole

Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

 Vit dans un département du littoral (83%)
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87%

80%

75%

73%

64%

60%

13%

20%

24%

27%

35%

39%

1%

1%

1%

La mer d’une façon générale  

La « faune et la flore marine », (la biodiversité marine)

Les pollutions marines

La culture et le patrimoine maritime

Les sports et loisirs nautiques

L’activité économique et sociale du secteur maritime  

Oui Non Ne se prononcent pas

 Saint Barthélémy (90%)

L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Antilles françaises

Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

Rappels 2010
« Oui »

86%

79%

76%

72%

59%

66%

 Saint Barthélémy (98%)

 Saint Barthélémy (96%)

 Saint Barthélémy (90%)

 Saint Barthélémy (81%)
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90%

85%

81%

76%

73%

63%

10%

15%

19%

24%

27%

37%

La mer d’une façon générale  

La « faune et la flore marine », (la biodiversité marine)

La culture et le patrimoine maritime

Les sports et loisirs nautiques

Les pollutions marines

L’activité économique et sociale du secteur maritime  

Oui Non

L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Mayotte

Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

Rappels 2010
« Oui »

86%

79%

74%

70%

74%

59%



95%

92%

89%

84%

75%

72%

5%

8%

11%

16%

25%

27% 1%

La mer d’une façon générale  

La « faune et la flore marine », (la biodiversité marine)

La culture et le patrimoine maritime

Les pollutions marines

Les sports et loisirs nautiques

L’activité économique et sociale du secteur maritime  

Oui Non Ne se prononcent pas
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L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Nouvelle-Calédonie

Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

Rappels 2010
« Oui »

92%

88%

86%

83%

65%

64%



94%

92%

89%

80%

78%

76%

6%

7%

11%

20%

22%

24%

1%

La mer d’une façon générale  

La « faune et la flore marine », (la biodiversité marine)

La culture et le patrimoine maritime

L’activité économique et sociale du secteur maritime  

Les pollutions marines

Les sports et loisirs nautiques

Oui Non Ne se prononcent pas
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L’intérêt pour les thématiques liées à la mer
Polynésie française

Question : Parmi les thématiques suivantes relatives à la mer, quelles sont celles qui vous intéressent ?

Rappels 2010
« Oui »

94%

88%

81%

75%

82%

77%



Les usages de la mer
Récapitulatif : « Oui »
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Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

85%

72%

55%

33%

32%

27%

3%

Promenade, observation (attrait 
esthétique) 

Usage balnéaire (plage, baignade) 

Consommation importante de 
poissons et fruits de mer 

Autres sports nautiques et activités 
de plaisance (hors plage, baignade, 

pêche) 

Pêche de loisir 

Moyen de transport 

Activité professionnelle (pêche / 
autre) 

72%

86%

70%

41%

35%

39%

4%

90%

87%

67%

53%

46%

57%

3%

83%

83%

63%

52%

72%

43%

7%

82%

82%

70%

56%

76%

59%

12%
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Les usages de la mer
Rappels Métropole - Récapitulatif « Oui »
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Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

82% 84% 85%

2010 2012  Mai 2014

Promenade, observation
(attrait esthétique) 

Usage balnéaire 
(plage, baignade) 

Consommation importante de 
poissons et fruits de mer 

Autres sports nautiques et 
activités de plaisance Pêche de loisir 

79% 78% 72%

2010 2012  Mai 2014

53% 59% 55%

2010 2012  Mai 2014

28% 27% 33%

2010 2012  Mai 2014

20% 22% 32%

2010 2012  Mai 2014

Moyen de transport 
Activité professionnelle 

(pêche / autre)

22% 18% 27%

2010 2012  Mai 2014

7% 5% 3%

2010 2012  Mai 2014
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85%

72%

55%

33%

32%

27%

3%

15%

28%

45%

67%

68%

73%

97%

Promenade, observation (attrait esthétique)

Usage balnéaire (plage, baignade)

Consommation importante de poissons et fruits de mer

Autres sports nautiques et activités de plaisance  (hors
plage, baignade, pêche)*

Pêche de loisir

Moyen de transport

Activité professionnelle (pêche / autre)

Oui Non

Les usages de la mer
Métropole

Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

(*) En 2010, l’item était « Sports nautiques et activités de plaisance »

 Vit dans un département du littoral (37%)

 Sud est (78%)

 Nord ouest (64%), Sud ouest (69%)  Nord est (55%), Sud est (53%)
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86%

72%

70%

41%

39%

35%

4%

14%

28%

30%

59%

61%

65%

96%

Usage balnéaire (plage, baignade)

Promenade, observation (attrait esthétique)

Consommation importante de poissons et fruits de mer

Autres sports nautiques et activités de plaisance (hors
plage, baignade, pêche)

Moyen de transport

Pêche de loisir

Activité professionnelle (pêche / autre)*

Oui Non

Les usages de la mer
Antilles françaises

Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

Rappels 2010
« Oui »

88%

76%

74%

44%

48%

12%

39%

(*) Les principales citations sont : la pêche (22), le sport (natation, aquagym, etc.) (4), le transport (3), le tourisme (3), la restauration (2). 

 Guadeloupe (91%)

 Saint Barthélémy (71%)

 Saint Barthélémy (57%)
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Les usages de la mer
Mayotte

Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

90%

87%

67%

57%

53%

46%

3%

10%

13%

33%

43%

47%

54%

97%

Promenade, observation (attrait esthétique)

Usage balnéaire (plage, baignade)

Consommation importante de poissons et fruits de mer

Moyen de transport

Autres sports nautiques et activités de plaisance (hors
plage, baignade, pêche)

Pêche de loisir

Activité professionnelle (pêche / autre)*

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

81%

90%

61%

53%

55%

12%

39%

(*) Les principales citations sont : la sensibilisation des enfants et les activités nautiques (6), les activités maritimes de contrôle (4), le transport (2), les études/la recherche (2), la pêche (1)
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Les usages de la mer
Nouvelle-Calédonie

Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

83%

83%

72%

63%

52%

43%

7%

17%

17%

28%

37%

48%

57%

93%

Usage balnéaire (plage, baignade)

Promenade, observation (attrait esthétique)

Pêche de loisir

Consommation importante de poissons et fruits de mer

Autres sports nautiques et activités de plaisance (hors
plage, baignade, pêche)

Moyen de transport

Activité professionnelle (pêche / autre)*

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

82%

82%

77%

58%

51%

16%

50%

(*) Les principales citations sont : la pêche (4), le tourisme (4), le surveillance du lagon (4), l’aquaculture et l’exploitation des fonds marin (3), l’entretien des berges (2). 
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Les usages de la mer
Polynésie française

Question : Vous, personnellement, quels usages faites-vous de la mer ?

82%

82%

76%

70%

59%

56%

12%

18%

18%

24%

30%

41%

44%

88%

Usage balnéaire (plage, baignade)

Promenade, observation (attrait esthétique)

Pêche de loisir

Consommation importante de poissons et fruits de mer

Moyen de transport

Autres sports nautiques et activités de plaisance (hors
plage, baignade, pêche)

Activité professionnelle (pêche / autre)*

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

86%

81%

67%

75%

63%

25%

57%

(*) Les principales citations sont : la pêche (31), le tourisme (6), la restauration (3), la perliculture (2).



19

La protection de la merB
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La part de l’outre-mer dans le domaine maritime français

20

Question : La France dispose d’un vaste domaine maritime. Selon vous, quelle est la part de l’outre-mer dans les eaux françaises ?

17%

18%

19%

10%

12%

45%

33%

30%

28%

29%

26%

26%

31%

35%

29%

8%

17%

20%

22%

30%

4%

6%

5%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

Moins de la moitié La moitié Les trois quarts Plus de 95% Ne se prononcent pas
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La part de l’outre-mer dans le domaine maritime français
Rappels Métropole

21

Question : La France dispose d’un vaste domaine maritime. Selon vous, quelle est la part de l’outre-mer dans les eaux françaises ?

17%

20%

25%

45%

42%

40%

26%

23%

24%

8%

7%

8%

4%

8%

3%

Rappel 2012

Rappel 2009

Moins de la moitié La moitié Les trois quarts Plus de 95% Ne se prononcent pas

Ensemble Mai 2014
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La part de l’outre-mer dans le domaine maritime français
Rappels

22

Question : La France dispose d’un vaste domaine maritime. Selon vous, quelle est la part de l’outre-mer dans les eaux françaises ?

18%

19%

10%

12%

33%

30%

28%

29%

26%

31%

35%

29%

17%

20%

22%

30%

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

Moins de la moitié La moitié Les trois quarts Plus de 95%

NB : les écarts à 100 correspondent à la part des NSP

21%

11%

10%

11%

34%

37%

35%

31%

29%

33%

35%

30%

15%

18%

20%

25%

Ensemble Mai 2014 Rappels 2010
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La part des eaux marines de Nouvelle-Calédonie dans l’espace 
marin français
Nouvelle-Calédonie

Question : Connaissez-vous l’importance relative des eaux marines de Nouvelle-Calédonie dans l’espace marin français ?

4%

16%

32%

41%

7%

Environ 5 %

Entre 5 et 15 %

Entre 15 et 25 %

Plus de 25 %

Ne se prononcent pas



L’évaluation de l’état de santé de la mer
Récapitulatif : « TOTAL Bonne santé »

24

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?

16%

31%

36%

34%

31%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

 Vit dans un département du littoral (20%)
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L’évaluation de l’état de santé de la mer
Métropole

Très bonne 
santé  

1%

Assez bonne 
santé  
15%

Assez mauvaise 
santé  
53%

Très mauvaise 
santé  
31%

TOTAL 
Bonne santé

16%

TOTAL 
Mauvaise santé

84%

11%
24% 16%

25% 22% 16%

89%
76% 84%

73% 77% 84%

2008 2009 2010 2011 2012  Mai 2014

TOTAL Mauvaise santé

TOTAL Bonne santé

Les évolutions

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1


26

L’évaluation de l’état de santé de la mer
Antilles françaises

Très bonne 
santé  

4%

Assez bonne 
santé  
27%

Assez mauvaise 
santé  
41%

Très mauvaise 
santé  
25%

Nsp
3%

TOTAL 
Bonne santé

31%

TOTAL 
Mauvaise santé

66%

3%

21%
42%

34%

Rappel 2010

24%

76%

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?

 Saint Barthélémy (86%)
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L’évaluation de l’état de santé de la mer
Mayotte

Très bonne 
santé  

3%

Assez bonne 
santé  
33%

Assez mauvaise 
santé  
42%Très mauvaise 

santé  
22%

TOTAL 
Bonne santé

36%

TOTAL 
Mauvaise santé

64%

7%

26%

47%

20%

Rappel 2010

33%

67%

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?



Très bonne 
santé  

4%

Assez bonne 
santé  
30%

Assez mauvaise 
santé  
42%

Très mauvaise 
santé  
23%

Nsp
1%

28

L’évaluation de l’état de santé de la mer
Nouvelle-Calédonie

TOTAL 
Bonne santé

34%

TOTAL 
Mauvaise santé

65%

4%

22%

44%

30%

Rappel 2010

26%

74%

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?
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L’évaluation de l’état de santé de la mer
Polynésie française

Très bonne 
santé  

5%

Assez bonne 
santé  
26%

Assez mauvaise 
santé  
43%

Très mauvaise 
santé  
26%

TOTAL 
Bonne santé

31%

TOTAL 
Mauvaise santé

69%

3%

18% 44%

35%

Rappel 2010

21%

79%

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les mers et les océans du globe sont en ... ?



Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans

30

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

42%

40%

34%

34%

32%

16%

Les rejets en provenance de la 
terre 

Les dégazages provenant des 
navires 

La pêche intensive 

Les marées noires 

Le réchauffement climatique 

L’urbanisation des côtes 

42%

34%

25%

31%

41%

19%

45%

22%

39%

28%

40%

25%

49%

23%

32%

32%

37%

24%

43%

22%

35%

28%

47%

24%

 Sud est (33%)

 Sud ouest (25%)
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Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans
Rappels Métropole

31

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?

43%

32%
38% 37%

42%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014

Les rejets en provenance de la terre 

38%
48%

37%
42% 40%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014

Les dégazages provenant des navires La pêche intensive 

Les marées noires Le réchauffement climatique L’urbanisation des côtes 

34%
25%

46%

30% 34%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014

29%

40%
45% 41%

34%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014

48%

32%

14%

28% 32%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014

20%
15% 18% 16%

2008 2009 2010 2012  Mai 2014
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Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans
Antilles Françaises

32

42%

41%

34%

31%

25%

19%

31%

40%

31%

54%

26%

16%

Les rejets en provenance de la terre

Le réchauffement climatique

Les dégazages provenant des navires

Les marées noires

La pêche intensive

L’urbanisation des côtes 

 Mai 2014 Rappel 2010

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?

 Saint Barthélémy (10%)

 Saint Barthélémy (39%)

 Saint Barthélémy (33%)



Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans
Mayotte

33

45%

40%

39%

28%

25%

22%

34%

42%

33%

40%

20%

25%

Les rejets en provenance de la terre

Le réchauffement climatique

La pêche intensive

Les marées noires

L’urbanisation des côtes 

Les dégazages provenant des navires

 Mai 2014 Rappel 2010

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?



Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans
Nouvelle-Calédonie

34

49%

37%

32%

32%

24%

23%

38%

43%

25%

59%

15%

17%

Les rejets en provenance de la terre

Le réchauffement climatique

La pêche intensive

Les marées noires

L’urbanisation des côtes 

Les dégazages provenant des navires

 Mai 2014 Rappel 2010

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?



Les principales menaces pesant sur l’état de santé de la mer 
et des océans
Polynésie française

35

47%

43%

35%

28%

24%

22%

44%

39%

23%

44%

18%

28%

Le réchauffement climatique

Les rejets en provenance de la terre

La pêche intensive

Les marées noires

L’urbanisation des côtes 

Les dégazages provenant des navires

 Mai 2014 Rappel 2010

Question : Selon vous, quelles sont les deux principales menaces pesant sur la santé environnementale des mers et des océans à l’échelle globale ?



Le souhait concernant les activités humaines en mer

36

Question : Des trois points de vue suivants, duquel vous sentez-vous le plus proche ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

68%

21%

11%

Il faut développer des activités 
humaines plus respectueuses de 

l’environnement marin afin de 
protéger la mer 

Il faut réduire significativement 
les activités humaines en mer 

afin de protéger la mer 

Il faut d’abord protéger les 
secteurs économiques liés à la 
mer avant de protéger la mer 

68%

15%

15%

67%

19%

14%

Mai 2014 Rappel 2010

67%

18%

15%

62%

18%

20%

68%

16%

15%

63%

22%

15%

66%

18%

16%

69%

14%

16%

NB : les écarts à 100 correspondent à la part des NSP
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Le souhait concernant les activités humaines en mer
Rappels Métropole

Question : Des trois points de vue suivants, duquel vous sentez-vous le plus proche ?

78%

71%

77%
72%

68%

11%

20%

12% 14%

21%

11% 9% 10% 12% 11%

2009 2010 2011 2012  Mai 2014

Il faut développer des
activités humaines plus
respectueuses de
l'environnement marin afin
de protéger la mer

Il faut réduire
significativement les
activités humaines en mer
afin de protéger la mer

Il faut d'abord protéger les
secteurs économiques liés à
la mer avant de protéger la
mer



Le domaine maritime français présentant les problèmes 
environnementaux les plus importants

38

Question : Concernant le domaine maritime français, où pensez-vous que les problèmes environnementaux sont les plus importants ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

42%

24%

20%

12%

2%

En Méditerranée 

Dans l’Atlantique (de la frontière 
espagnole à la pointe de la 

Bretagne) 

Dans la Manche et en Mer du 
Nord (de la pointe de la Bretagne 

à la frontière belge) 

En Outre-mer 

Ne se prononcent pas

27%

24%

12%

25%

12%

27%

15%

10%

47%

1%

21%

22%

17%

31%

9%

27%

22%

9%

41%

1%

 Saint Barthélémy (10%)

 Sud est (49%)

 Sud ouest (32%)

 Nord ouest (28%)

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1


La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Récapitulatif : « Oui »

39

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

50%

66%

42%

Des aires marines protégées

De la loi littoral 

De Natura 2000 

66%

62%

15%

72%

65%

25%

81%

47%

15%

72%

44%

16%
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La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Rappels Métropole - Récapitulatif « Oui »

40

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

46%
58%

21%*

50%

2009 2010 2012  Mai 2014

Des aires marines protégées 

70%
63%

70% 66%

2009 2010 2012  Mai 2014

De la loi littoral 

27%
39% 42%

2009 2010 2012  Mai 2014

De Natura 2000 

Non posé

* En 2012, l’intitulé de l’item était : « de l’Agence des aires marines protégées »
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50%

66%

42%

50%

34%

58%

Des aires marines protégées

De la loi littoral

De Natura 2000

Oui Non

La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Métropole

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

 Vit dans un département du littoral (69%)

 Région parisienne (68%) Nord ouest (50%)
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66%

62%

45%

15%

34%

38%

55%

84% 1%

Des aires marines protégées

De la loi littoral

Du projet de Parc Naturel Marin en Martinique*

De Natura 2000

Oui Non Ne se prononcent pas

La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Antilles françaises

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

Rappels 2010
« Oui »

58%

63%

Non posé

Non posé

(*) Cet item n’a été posé qu’aux habitants des Antilles françaises.

 Saint Barthélémy (75%)

 Martinique (56%)
 Guadeloupe (36%)
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La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Mayotte

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

90%

72%

65%

25%

10%

28%

35%

75%

Du parc naturel marin de Mayotte*

Des aires marines protégées

De la loi littoral

De Natura 2000

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

68%

64%

Non posé

82%

(*) Cet item n’a été posé qu’aux habitants de Mayotte.
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La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Nouvelle-Calédonie

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

81%

52%

47%

15%

19%

48%

53%

85%

Des aires marines protégées

Du Parc naturel de la mer de Corail*

De la loi littoral

De Natura 2000

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

71%

46%

Non posé

Non posé

(*) Cet item n’a été posé qu’aux habitants de Nouvelle Calédonie.
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La notoriété de différents dispositifs relatifs aux 
environnements marins
Polynésie française

Question : Avez-vous déjà entendu parler ... ?

72%

53%

44%

16%

28%

47%

56%

84%

Des aires marines protégées

Des PGEM (Plan de Gestion des Espaces Marins) ou
des réserves de biosphère*

De la loi littoral

De Natura 2000

Oui Non

Rappels 2010
« Oui »

58%

48%

Non posé

44%

(*) Cet item n’a été posé qu’aux habitants de la Polynésie française.
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Notoriété et image du parc naturel marin de Mayotte
Mayotte

Question : Par quel moyen avez-vous connu le Parc ?

64%

11%

7%

6%

12%

Par les médias

Par une affiche/un
dépliant

Lors de ma
participation à une
action, à un projet

du parc

Lors d’une réunion 
d’information  

Ne se prononcent
pas

Question : Savez-vous si le parc couvre… ?

52%

46%

2%

Le lagon
uniquement

Egalement les
eaux

mahoraises
du large

 Ne se
prononcent

pas

Question : Quelle image avez-vous du parc ?

Très bonne
17%

Bonne
44%

Mauvaise
4%

Très 
mauvaise

1%

TOTAL 
Bonne Image

61%

TOTAL 
Mauvaise image

5%

Base : Aux habitants de Mayotte qui connaissent le parc naturel Marin, soit 90% de l’échantillon

Moyenne
34%



Le jugement sur les actions des autorités publiques en ce qui 
concerne la protection de la mer
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Question : Pensez-vous qu’en ce qui concerne la protection de la mer, vos autorités publiques ... ?

67%

61%

57%

59%

59%

26%

24%

33%

23%

29%

6%

11%

9%

17%

12%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

Prennent des mesures mais qui ne sont pas suffisantes

Ne prennent pas de mesures ou des mesures inappropriées

Prennent les mesures appropriées

31%

60% (Rappel 2010)

9%

31%

56%

13%

28%

61%

11%

33%

57%

9%

70% 63% 69% 67%

21%
33%

23% 26%

9% 4% 5% 6%

2009 2010 2012  Mai 2014

Les évolutions - Métropole

NB : les écarts à 100 correspondent à la part des NSP
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La nécessité de créer de nouvelles Aires marines protégées
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Question : Pensez-vous qu’il soit nécessaire de créer de nouvelles Aires marines protégées ?

87%

87%

88%

82%

96%

12%

11%

12%

17%

4%

1%

2%

1%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

oui Non Nsp

 Sud est (92%)
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Les gestes mis en œuvre pour la protection de l’environnement marin
Mayotte

Question : Vous personnellement, mettez-vous en œuvre
certains gestes pour la protection de
l’environnement marin (collecte de déchets, respect
de la faune de la flore marine…)

Oui
83%

Non
17%

 Fait attention à bien jeter ses déchets / ramasse 
ses déchets à la plage (47%)

 Récolte des déchets sur les plages / nettoie les 
plages (40%)

 Sensibilise ses proches / Eduque les enfants (13%)

 Fait attention à préserver les coraux (ne jette pas 
de déchet/ne marche pas sur les coraux/ évite de 
jeter l'ancre) (12%)

 Fait attention à sa consommation (limitation de la 
consommation de poisson / choix de produits 
ménagers plus doux pour l'environnement) (7%)

 Trie ses déchets (7%)

 Préserve la faune et la flore (ne pêche pas aux 
endroits interdits /ne pêche pas les plus petits 
poissons / ne ramasse pas les coquillages ou les 
fleurs / cultive des plantes) (2%)
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Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?

Métropole
Antilles 

françaises Mayotte

Nouvelle-
Calédonie

Polynésie 
française

47%

38%

21%

11%

8%

La pêche 

Le tourisme 

Le transport maritime 

L’énergie : éoliennes, courants, 
houle, énergie thermique des 

mers etc. 

Les biotechnologies 
(médicaments à base d’algues 

par exemple) 

33%

14%

13%

9%

6%

41%

20%

20%

11%

9%

45%

22%

25%

6%

8%

36%

13%

22%

13%

11%

Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du 
domaine maritime français
Récapitulatif : « Exploite trop »
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Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du 
domaine maritime français
Rappels Métropole

51

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?

29%
39%

49%
43% 47%

2006 2009 2010 2012  Mai 2014

La pêche Le tourisme Le transport maritime 

L’énergie : éoliennes, courants, houle, 
énergie thermique des mers etc. 

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple) 

14%
24%

29%

43% 47%

2006 2009 2010 2012  Mai 2014

7%
13% 12%

22% 21%

2006 2009 2010 2012  Mai 2014

2% 3% 4% 6% 8%

2006 2009 2010 2012  Mai 2014

3% 5% 6% 7% 11%

2006 2009 2010 2012  Mai 2014
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47%

38%

21%

11%

8%

13%

18%

35%

74%

67%

38%

42%

41%

14%

21%

2%

2%

3%

1%

4%

La pêche

Le tourisme

Le transport maritime

L’énergie : éoliennes, courants, houle, énergie 
thermique des mers etc.  

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple)  

Exploite trop Exploite pas assez Exploite comme il faut Nsp

Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du domaine 
maritime français
Métropole

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?

 Vit dans un département du littoral (43%)
 Nord ouest (45%)

 Sud est (46%)

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1


33%

14%

13%

9%

6%

28%

52%

50%

70%

67%

33%

30%

32%

16%

19%

6%

4%

5%

5%

8%

La pêche

Le tourisme

Le transport maritime

L’énergie : éoliennes, courants, houle, énergie 
thermique des mers etc.  

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple)  

Exploite trop Exploite pas assez Exploite comme il faut Nsp
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Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du domaine 
maritime français
Antilles françaises

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?

Rappels 2010
« Exploite trop »

18%

5%

5%

3%

3%

 Saint-Barthélemy (57%)

 Saint-Barthélemy (31%)

 Saint-Barthélemy (31%)
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Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du domaine 
maritime français
Mayotte

41%

20%

20%

11%

9%

31%

50%

39%

72%

67%

27%

29%

39%

16%

21%

1%

1%

2%

1%

3%

La pêche

Le tourisme

Le transport maritime

L’énergie : éoliennes, courants, houle, énergie 
thermique des mers etc.  

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple)  

Exploite trop Exploite pas assez Exploite comme il faut Nsp

Rappels 2010
« Exploite trop »

17%

7%

5%

2%

5%

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?
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Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du domaine 
maritime français
Nouvelle-Calédonie

45%

25%

22%

8%

6%

18%

36%

44%

62%

73%

32%

33%

30%

21%

18%

5%

6%

4%

9%

3%

La pêche

Le transport maritime

Le tourisme

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple)  

L’énergie : éoliennes, courants, houle, énergie 
thermique des mers etc.  

Exploite trop Exploite pas assez Exploite comme il faut Nsp

Rappels 2010
« Exploite trop »

38%

13%

8%

10%

6%

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?
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Le jugement détaillé sur l’exploitation des ressources du domaine 
maritime français
Polynésie française

36%

22%

13%

13%

11%

32%

38%

56%

64%

62%

31%

39%

30%

22%

25%

1%

1%

1%

1%

2%

La pêche

Le transport maritime

Le tourisme

L’énergie : éoliennes, courants, houle, énergie 
thermique des mers etc.  

Les biotechnologies (médicaments à base 
d’algues par exemple)  

Exploite trop Exploite pas assez Exploite comme il faut Nsp

Rappels 2010
« Exploite trop »

20%

6%

7%

4%

4%

Question : Diriez-vous que la France exploite trop, pas assez ou comme il faut les ressources de son domaine maritime en ce qui concerne... ?



Les bénéfices de la protection de l’environnement marin
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Question : Enfin, considérez-vous que la protection de l’environnement marin peut... ?

86%

92%

94%

91%

92%

13%

7%

6%

8%

8%

1%

1%

1%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

oui Non Nsp

« Favoriser le tourisme dans les communes littorales »

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1
http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.cfdt-services.fr/Library/carte_france.gif&imgrefurl=http://www.cfdt-services.fr/syndicats/chezvous.html&usg=__CvCPeyEQm20ungaweoxvHR7WR-U=&h=654&w=528&sz=48&hl=fr&start=58&um=1&itbs=1&tbnid=0tLMWkQrWCQDhM:&tbnh=138&tbnw=111&prev=/images?q=CARTE+DE+FRANCE&start=54&um=1&hl=fr&sa=N&ndsp=18&tbs=isch:1


Les bénéfices de la protection de l’environnement marin
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Question : Enfin, considérez-vous que la protection de l’environnement marin peut... ?

90%

92%

90%

95%

92%

10%

7%

10%

5%

8%

1%

Métropole

Antilles françaises

Mayotte

Nouvelle-Calédonie

Polynésie française

oui Non Nsp

« Plus généralement, générer des activités professionnelles pour les populations locales »
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